

# 造身份 租高楼 邀“演员” 揭秘广东“假官诈骗案” 得手伎俩

凭借“中央干部”身份，轻松骗得百万元巨款，已成广东“假官”诈骗案中必有情节。近年广东省高级人民法院审理过的“假官”诈骗案件中，从中央干部到地方权力部门工作人员，骗子的“身份级别”不断变换。在广州、深圳两地，骗子的身份不仅要“高大上”，还要“神秘”，多选择冒充军区及国家安全部门有关的干部，其中一宗案件，一名供述人更出资500万元供“假官”投资使用。

”

## ► 身份选择：10人长期供养“神秘”干部

为何选择一些老百姓平时并不熟悉领域的干部，无疑便于蒙混过关。深圳一起诈骗案主犯王复明的被害人之一苗某便供述称，2011年11月底，他经别人介绍认识了王复明，但究竟其所提到的这个部门是否存在及主要分管哪些领域，苗某并不清楚。另外一位被害人北京某处一处长也供述称，只听说是中央干部，权力大，才对其

加以信任。

此外，也可轻易吸引到利益需求者，为此，有人肯长期为“假官”免费买单各种费用。2003年，廖志葵在广州假冒自己是“国家安全部中南局主任”、“中央某单位驻广州官员”等身份进行诈骗时，有10个人肯长期供养其吃喝花销，让其过着奢侈的生活。“花了8万元，连续三个月请他吃喝。”一

名姓闫的退伍军人回忆，这样做不仅出于对中央干部身份的崇拜，也希望借廖的关系在广州“买”份体面的工作。更有人因为看中“干部身份”，主动示爱：2004年开始，广州一名无业男子冒充国家安全部广东南方局局长期间，他的网友谢某因为对其伪装的身份深信不疑与其建立了恋人关系。

## ► 知识储备：熟知宏观经济和国家政策

但选择好的头衔只是出门行骗的第一步。从多起案件可见，涉案主犯“表演”前选好“戏服”。深圳假冒军情站长一案，受害人曹某就供述，之所以会信任案件主犯林晓平，是因为“经常看到他穿军装，平时接触时他曾提过自己的军人身份”。此外，做假证也是准备行骗的必要环节。

但行头及假证只是行骗的简单装备，有骗子为了获取被害人的信任，着实下血

本。不仅学习专业知识，还开多家高档办公室。梳理多起案件，这些自封为“国家安全部南方局局长”的骗子多称在做国际金融票据业务，利润很高。为了充分蒙骗受害人，展示“实力”，在广州发生的一起诈骗案中，林某谎称是国家安全部南方局局长行骗时，通过此身份来吸引不少利益需求者，还借此在香港注册成立中国国安资讯(香港)有限公司，成为董事长。为拓展更多

业务，他借助这些利益追随者的力量，在深圳市福田中心区多处高档写字楼临时租用办公室，以此来迷惑被害人。一名供述人称，此前他也对林某身份表示怀疑，但发现他不仅熟知国家经济宏观走势，而且对国家现行和即将推行的政策也分析得很清楚，因此才会出资500万元供其投资使用。

## ► 利益为饵：通过中间人钓大鱼

从法院审理过的多起“假官”诈骗案中，与主犯共同行骗的被告人身份多是主犯的好朋友和女友，其中有些从犯之前就因为诈骗罪被法院判过刑期。联合行骗的方式看起来几乎相同：一个人负责“展现权力”，一个负责撒网找利益需求者，还有一个负责做假账，必要时还参加多个社交场合行骗。

比如深圳王复明和广州薛金安案，主犯和从犯都是行骗老手，薛金安落网前四年，分别在广东部分落后地区先练习起“官员戏码”，且屡试不爽。“除了假官们会精心挑选受骗对象，中间人在整个行骗过程中也起到关键作用。”珠三角一名法官介绍，很多骗子能轻易取得他人信任，靠的都是中间人的介绍和引荐。虽然一些中间人可能

自身也是受害者，但客观上确实帮助了诈骗活动的实施。比如近期被曝出的深圳假情报站站站长案，卷入骗局的多名公务员及银行高层人员供述时，便均称自己是受害者，信以为真，才会帮其宣扬项目投资信息。

### 揭秘假官

**头衔：**国家安全部中南局主任、国家安全部南方局局长、中央某单位驻广州官员、军情站站长等

**储备：**经常穿军装、租用高档写字楼办公、自称做国际金融票据业务、在香港注册公司、熟知宏观经济和国家政策

**手段：**多人合作、做假账、精心挑选受骗对象、利用卷入骗局的多名公务员及银行高层人员做中间人

**获得利益：**多人长期供养过着奢侈生活、受骗者出资500万元供投资使用、女子看重“干部身份”主动示爱建立恋爱关系



## “猴”版火车票 卖了五千元

北京市民贾先生  
将所得款项资助一名孤儿上学

北京市民贾先生从河南新乡返京，意外发现高铁车票上的“一楼候车”印成了“一楼猴车”。拿到这张错版车票，贾先生并没有一笑而过，而是在微信上发起了一个爱心拍卖。

3个小时后，列车到达北京西站，这张车票被拍出了5000元的高价，所得款项将用作一名孤儿的学费。

贾先生7月2日到河南新乡出差，返京时买到了这张G666次从新乡东站到北京西站的“猴票”。

“车次、身份信息都没错，肯定是输入时打错了。”贾先生说，他上车后才发现车票的异样，他拿着这张车票“一路绿灯”，检

票员还在车票上盖上了验票章。“这是坐着飞驰的子弹头直奔原始社会啊。”贾先生调侃道。

列车刚开动，贾先生突发奇想，决定将这张错版车票无底价拍卖，用来捐助老家安徽阜阳一名正在上大学的孤儿。

“拍卖时间从上车这一刻起，到下车结束，一共3个小时。”贾先生在微信朋友圈中发布了义卖信息，顿时吸引了不少好友“点赞”。

“第一个竞拍的出了十块，之后有出一百两百的，也有出一千的，快到北京时，一个女孩子出价五千元。”

4日，拍到车票的女士向贾先生支付

了五千元现金，贾先生当即表示，这笔钱将用作这名孤儿的学费。

“这个孤儿很苦，是我老家的一个邻居，她父母都去世了，和奶奶相依为命。”贾先生说，自己已经捐助了这名孤儿十多年，现在她已经上大学了。

“我觉得买到错版车票这件事本身就挺有意思，我把它拍卖了去帮助一个孤儿，不仅有意思，更有意义。”

贾先生说，他要特别感谢那位不愿透露姓名的爱心女士。“我只是提供了一个好玩的想法，而这位女士则把想法变成现实，让这场爱心接力画上一个圆满的句号。”



## 清华研究生夫妻 抱女儿参加毕业典礼

清华大学硕士生仲晓波和同在清华大学攻读博士的妻子陈程，在论文即将答辩之际成功收获爱情结晶，后双双顺利毕业。

在5日清华大学2014年研究生毕业典礼暨学位授予仪式上，抱着今年4月刚出生女儿的这对夫妻，成为焦点人物，并得到校长陈吉宁的特别介绍。

仲晓波和陈程都来自江苏南通，本科时都在东南大学求学。2005年陈程进入大学时，仲晓波是接待新生的大二师兄，“可以说是一见钟情”，仲晓波说，第二年他们就确立了恋爱关系。

记者了解到，陈程本科毕业后，被保送至清华大学继续读博，仲晓波在江苏南京电力公司工作，经过3年的异地恋后，仲晓波在妻子的帮助下，考入清华大学热能系攻读硕士。此后，他们携手经历了求学、结婚、生女的种种考验，直至毕业。

## 湖南新晃县 山洪形成堰塞湖

水深6至7米  
一集贸市场被淹没

受4日至5日强降雨影响，湖南与贵州交界处的怀化市新晃侗族自治县米贝乡遭遇大规模山体滑坡和泥石流袭击，滑坡体阻断河流，形成一座堰塞湖，将米贝乡一处老街和临河的集贸市场淹没，水深6至7米，数十栋民房泡在水中，灾情影响近77户300余人。

记者发现，堰塞湖对当前的防汛形势构成了较大的威胁，一旦溃决，洪水将直接冲击下游村庄。

## 女子地铁插队被殴 索赔一万判赔一千

李女士在乘坐地铁时被男子陈某认为插队，两人因此发生冲突，李女士被陈某殴打。李女士事后起诉索赔1万元，一审法院判决陈某赔偿李女士1000余元。李女士不服上诉。5日，记者获悉，北京市三中院已受理此案。

2014年2月，北京地铁5号线宋家庄站，多人在排队等候乘车。李女士看到地铁即将到来，便走到车门前意图上车。这时排队等候的陈某看不过去，认为李女士明显是在插队。陈某打了李女士一拳，二人随后发生肢体冲突。

事后李女士感觉头痛、手臂痛，经诊断为轻微伤。李女士随后报警。几天后陈某被抓获，并被行政拘留3日。李女士向法院起诉，要求陈某赔偿医疗费、误工费及精神损害抚慰金共1万余元。

一审法院经审理认为，陈某应承担相应赔偿责任。判决陈某赔偿李女士经济损失1000余元。

李女士不服判决，认为赔偿金额过低，遂向北京市三院提起上诉。目前，该案正在进一步审理中。

(本版稿件据新华社)